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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA 
1º Secretário: Vereador  RAFAEL LOPES GARCIA 

2ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA  
 
 
 

                                                       Aos  dez (10) dias do mês de Fevereiro do ano de 
dois mil e vinte (2020), às dezenove horas (19) horas no Edifício da Câmara Municipal, 
sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de São Paulo, em sua Segunda Sessão Ordinária do presente ano legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Daniel Belizário de Oliveira, os seguintes 
vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA MOREIRA 
PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL BELIZARIO 
DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO 
LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE 
BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA 
= PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente deu por aberta a 
presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 1ª sessão ordinária, 
realizada dia 03 de fevereiro de 2020, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, 
sendo: Projeto de Lei nº 06/2020 – dispõe sobre a criação do Elemento de Despesa 
na Unidade Executora FMS – Assistência Médica e Sanitária 33.90.32.00 Material de 
Distribuição Gratuita, e abre um crédito suplementar com recursos de superávit 
financeiro apurado em contas da Saúde, encaminhado através do OF.GP. nº 
010/02/2020 de 05 de Fevereiro de 2020. Projeto de Lei nº 07/2020 – dispõe sobre 
a criação do Elemento de despesa 44.90.51.00 Obras e Instalações, no Projeto 1.009, 
Reformas, construção e ampliação Parques municipais e abre um crédito suplementar 
na nova dotação orçamentaria com recurso do bônus Municipal do Pré-sal, no valor 
R$ 94.490,33 (noventa e quatro mil, quatrocentos e noventa reais e trinta e três 
centavos), encaminhado através do OF.GP nº 013/02/2020 de 06 de fevereiro de 
2020. Projeto de Lei nº 08/2020 – dispõe sobre a criação do Projeto 1.047. Reformas 
e Ampliação de Prédios Públicos, na Unidade Executora 02.04.02. Obras e Serviços 
municipais e abre um crédito suplementar especial com recursos do bônus Municipal 
Pré-Sal, encaminhado através do OF.GP nº 012/02/2020 de 06 de fevereiro de 2020. 
Projeto de Lei nº 009/2020 – dispõe sobre a criação do Projeto 1.044. Construção e 
Reformas de Praças Públicas, na Unidade Executora 02.11.01. Cultura e Turismo, e 
abre um crédito suplementar através de anulação parcial ou total de outras dotações 
Orçamentárias, no valor de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais), encaminhado 
através do OF.GP nº 011/02/2020 de 06 de fevereiro de 2020. Requerimento nº 
02/2020 -  de 05 de fevereiro de 2020 de autoria do vereador Hilton Oliveira com apoio 
da nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira REQUEREM nos termos do inciso 
VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal que envie, para conhecimento desta Casa, o que segue: 1 – relação 
detalhada dos gastos efetuados pela municipalidade para realização da “Copinha 
2020”; 2 – informar se forma pagos os débitos de todos os prestadores de serviços e 
fornecedores que participaram da realização da “Copinha 2020”. Projeto de Lei nº 
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11/2020 – dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de 

Fomento com a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Chavantes para 
funcionamento e prestação de serviços de Pronto Socorro e dá outras providencias, 
encaminhado através do OF. GP nº 016/2020 de 07 de fevereiro de 2020.  Projeto de 
Lei nº 12/2020 – dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo 

de Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Ourinhos para 
atendimento de usuários do Município de Chavantes e dá outras providencias, 
encaminhado através do OF. GP. Nº 015/02/2020 de 07 de fevereiro de 2020. 
Conselho Tutelar do Município de Chavantes – SP- Oficio nº 009/2020 de 14 de 
janeiro de 2020, comunicando a diretoria para o ano de 2020, Presidente - Denise 

Jesus Bachiega; Vice-presidente - Gabriela Gonçalves Biscai; Secretário Geral – 
Bruno Cleiton Barbosa. Membros – José Antônio Suprino Deodato e Rosiane Marinho 
Irelandes Lima. Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos 
ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a 
matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse 
público. Presidente: Ninguém querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa 

por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. 
Presidente. Não havendo matéria a tratar, passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre 
vereador Hilton Oliveira. Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, e 

aqueles que nos assistem via internet, boa noite. Todas as vezes que eu venho aqui 
a tribuna não posso deixar de agradecer a Deus pela oportunidade que Ele me 
concede de estar representando os munícipes e trabalhando pelos mesmos. Senhor 
presidente, uma das coisas que me traz a tribuna também é poder parabenizar o 
nosso presidente da república com um projeto aí de redução dos impostos dos 
combustíveis que seria muito bom pra nós, e ele fez um desafio aos governadores 
que se todos se aliasse com ele para diminuição dos impostos seria muito bom para 
a população em geral do nosso Brasil, por isso eu vim aqui parabenizar o nosso 
presidente Jair Bolsonaro, pela iniciativa e eu espero que ele faça a parte dele no 
federal, para que os governadores estaduais também venha cumprir, acho difícil os 
governadores estaduais cumprir, mas que possa estar também pensando na 
população. Senhor presidente, o que me traz também a tribuna é falar também do 
requerimento nº 02/2020 o qual eu requeri ao senhor prefeito sobre o quanto gastou 
nessa Copinha, que foi realizada alguns dias atrás, até onde a prefeitura estava 
engajada para que realizasse essa Copinha, tendo em vista que tivemos muitas 
reclamações dos nossos munícipes devido a situação que foi feito, pela situação que 
as crianças estavam, então nós aqui como vereador representante do povo, eu peço 
o requerimento lembrando o senhor prefeito que ele tem 15 dias para estar 
respondendo, senhor presidente, esse requerimento até que ele possa estar 
respondendo para nós entender melhor como foi feito e quem foi dirigido essa Copinha 
e qual são as pessoas responsável. Tendo em vista senhor presidente que surgiu 
várias gravações de um senhor falando sobre essa Copinha, e citando aí duas vezes 
o nome do secretário do esporte, duas vezes o secretário de esporte, e para que o 
secretário de esporte possa estar explicando porque foi citado o nome dele em duas 
gravações diferentes. Então eu peço ao senhor prefeito que possa estar cumprindo e 
respondendo o requerimento no tempo determinado de 15 dias. Senhor presidente, 
eu também quero deixar registrado nessa noite que desde 2017 eu tenho feito 
indicações ao senhor prefeito referente a cobertura externa e interna do nosso posto 
de saúde, e aí onde a nossa população do distrito de Irapé, eles ficam ali ao ar livre, 
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e passando por lá no dia de hoje, o meu coração cortou senhor presidente, que as 
pessoas estavam esperando que o posto fosse aberto e ali as pessoas estavam 
debaixo de chuva, já estavam doente senhor presidente, porque quando a pessoa vai 
procurar o médico é porque não está bem, e tomando aquela chuva o qual tivemos o 
dia inteiro hoje, e desde 2017 senhor presidente nós estamos aí pedindo, foi uma das 
primeiras indicações visando a nossa população do nosso distrito do Irapé, 
infelizmente eu não sei porque, qual o motivo que o senhor prefeito tem todas as 
condições, o nosso munícipe, a nossa cidade tem todas as condições de estar  
fazendo essa cobertura sendo externa e também interna do nosso posto de saúde, 
preservando a saúde da nossa população. Então eu deixo aqui registrado nessa noite 
senhor presidente que não foi uma, nem duas indicações pedindo ao senhor prefeito 
para que resolvesse ou sanasse esse problema da nossa população, senhor 
presidente, e com muita tristeza que venho falar isso, eu queria estar fazendo 
diferente, eu queria estar parabenizando o senhor prefeito por ter feito essa cobertura 
ali no distrito de Irapé, mas infelizmente eu venho aqui mais uma vez pedir ao senhor 
prefeito, infelizmente senhor presidente, muitos munícipes eles não sabem quais são 
as nossas obrigações, e muitas vezes vem nos cobrar  de fazer algo e que não é apto 
a nós fazermos, nós estamos aqui para fiscalizar o prefeito e nós temos feito isso, e 
também fazer projeto de lei para que venha se cumprir, para que o prefeito venha 
cumprir e todos nós votamos, e os munícipes venha pedir para que nós tampamos 
alguns buracos, fazer aquilo que não é nós, que nós não podemos fazer. Estive 
conversando com um munícipe a semana passada e expliquei a situação pra ele, a 
situação nossa é essa, que nós podemos fazer é pedir para o senhor prefeito, ouvir a 
população, o que eles estão querendo, quais são as prioridades da população e levar 
até o senhor prefeito para que venha tomar as devidas providencias juntamente com 
o secretário. Senhor presidente, eu sempre vejo um deputado de Minas Gerais, eu até 
não me recordo o nome dele, ele está fazendo um vídeo esses dias falando sobre 
como está o imposto sobre o combustível, ele tem feito muitos vídeos tem mostrado 
a dificuldade de nosso município, senhor presidente, o nosso Brasil graças a Deus é 
um país rico, e nós sabemos que nós plantamos sobre a terra e ela dá, são uma terra 
fértil, uma terra abençoada por Deus, e quando nós olhamos senhor presidente, e 
vimos que tantas pessoas tem passado dificuldade. O que me deixa triste senhor 
presidente, é que vejo parceiros, parlamentares que diz que tem levado vantagens em 
cima de dinheiro público senhor presidente, e tem levado vantagem e quando esses 
parlamentares e eu falo com tristeza, eles têm submetido a dinheiro público, são 
dinheiro que é tirado da Santa Casa, são dinheiro que é tirado da educação, então 
são dinheiros que depois irá fazer falta a nossa população e muitas vezes o nosso 
parlamentar, vamos, alguns prefeitos sendo cassado senhor presidente, por não 
administrar bem a máquina pública, nós vemos vereadores sujeitando a situações a 
contrário. O maior prefeito que está sendo o maior prefeito aqui, de Colatina, ele diz 
assim: o prefeito ele só rouba quando os vereadores ele dá oportunidade pra roubar. 
Então eu deixo o meu desabado aqui nessa noite senhor presidente, e fico muito triste 
com isso porque quando nós olhamos em determinado lugar e vimos parlamentares, 
governadores, deputados dizendo que leva vantagem sobre dinheiro público o qual é 
saído da escola, o qual é tirado hoje dos nossos filhos estudam, onde nós vamos na 
Santa Casa e posto público e vimos a falta de remédio, vimos tanta dificuldade. Então 
senhor presidente, e eu como vereador também parlamentar não posso deixar de falar 
isso essa noite, eu sempre digo aonde que eu vou, que a minha obrigação é honrar o 
nome de Deus, porque foi Deus que me colocou aqui, então senhor presidente, isso 
me deixar muito triste quando eu vejo um parlamentar dizendo que leva vantagem em 
cima daquilo que é nosso, no nosso imposto que nós pagamos, na educação dos 
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nossos filhos, para que venha cuidar da nossa saúde, ainda que o SUS é um pouco 
difícil, mas os impostos que são pagos era para servir a população, mas infelizmente 
senhor presidente, nós temos visto aí, muitos parlamentares, govenadores, até 
presidente da república o qual foi preso, então senhor presidente, eu dei esse 
desabafo essa noite, relato mais uma vez que desde 2017 eu estou aqui 
representando o nosso munícipe, tanto do distrito do Irapé como do nosso município 
de Chavantes, e uma das indicações que foi feita que essa cobertura no posto de 
saúde tanto externa como interna para acolher melhor a nossa população e se dizer 
que a prefeitura não tem condições eu não acredito nisso, porque a nossa prefeitura 
tem condições de fazer e se não tem condições, no mínimo o posto de saúde teria 
que estar aberto mais cedo para que a população quando chegar o posto de saúde 
estar aberto para que a população não fique no sereno, tomando aquele sereno, já 
vai passar pelo médico, porque está doente senhor presidente, e eu não posso aceitar 
isso, sendo representante do nosso povo, eu não posso aceitar. Senhor presidente, 
por hora é só isso, muito obrigado. Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso 
da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 de fevereiro de 2020, às 19 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após 
ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA          RAFAEL LOPES GARCIA         ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA            
               Presidente                                         1º Secretário                                       2ª Secretária 
 


